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ВСТУП 
 

Комунальні підприємства – підприємства тепло-, газо-, водопостачання, 

що надають послуги безпосередньо населенню та іншим підприємствам. Такі 

підприємства представляють собою суспільну значимість, адже безпосередньо 

впливають на якість життя населення. Найважливішим активом комунальних 

підприємств є основні засоби, адже залежно від їх стану та ступеня зношеності 

визначається якість послуг, що ними надаються. 

Актуальність теми. Оскільки основні засоби є важливою умовою 

функціонування суб’єкта господарювання, то бухгалтерський облік повинний 

забезпечувати систему управління якісною інформацією для подальшого 

вирішення проблем ефективного та раціонального використання матеріальних 

активів, що допоможе підприємству зменшити витрати, збільшити 

продуктивність та підвищити фінансове та матеріальне становище 

підприємства. Питаннями обліку основних засобів займаються багато 

провідних вчених-економістів, зокрема М. Т Білуха, Ф. Ф. Бутинець, 

Н. П. Войнаренко, В. І. Войтенко, С. В. Голов, А. Г. Завгородній, В. Г. Лінник, 

Ю. І. Осадчий, М. С. Пушкар, В. В. Сопко, В. Г. Швець та інші. 

Мета і завдання. Метою даної роботи є вивчення особливостей обліку 

основних засобів комунального підприємствах і розробка рекомендацій по 

поліпшенню використання основних засобів на комунальних підприємствах. 

Завданнями випускної роботи є:  

- розгляд економічної сутності, значення основних засобів, їх складу 

та структури;  

- вивчення особливостей обліку та оцінки основних засобів на 

комунальних підприємствах;  

- дослідження особливостей контролю основних засобів на 

комунальних підприємствах; 

- аналіз стану і використання основних засобів на підприємстві 

ОКВП «Дніпро-Кіровоград»; 
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- розгляд процесу контролю операцій з основними засобами на 

ОКВП «Дніпро – Кіровоград»; 

- внесення пропозицій щодо удосконалення обліку основних засобів 

на ОКВП «Дніпро – Кіровоград». 

Об’єктом дослідження є процеси обліку, аналізу та контролю основних 

засобів на комунальних підприємствах. 

Предмет дослідження – методика та організація обліку, аналізу та 

контролю основних засобів на підприємстві ОКВП «Дніпро – Кіровоград». 

Методи дослідження. При написанні роботи використовувалися 

загальнонаукові методи: порівняння та узагальнення – для дослідження 

сутності поняття «основні засоби», розрахунково-аналітичний та графічний 

методи – для побудови таблиць, наочного відображення результатів 

дослідження, методи індукції та дедукції – для визначення загальних тенденцій 

розвитку обліку та контролю основних засобів та методи гіпотези та 

припущення – при формулюванні власної думки та надання рекомендацій з 

удосконалення обліку та контролю. 

Інформаційна база. Інформаційною базою для проведення дослідження 

слугують вітчизняні законодавчі та нормативні акти, наукові праці вітчизняних 

та зарубіжних вчених, матеріали наукових конференцій і досліджень, дані 

засобів масової інформації та мережі Internet, а також первинна документація, 

облікові регістри, внутрішня та зовнішня звітність ОКВП «Дніпро – 

Кіровоград». 

Апробація результатів випускної роботи. Основні положення 

дослідження апробовані на III Міжнародній науково-практичній конференції 

«Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах 

глобалізації», що відбулася 20 квітня 2017 р. у м. Одеса (тема «Переоцінка 

основних засобів житлово-комунальних підприємств»). 
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань, 

критичної оцінки діючої практики обліку, контролю та аналізу на підприємстві 

було визначено сутність основних засобів, їх класифікація з економічної та 

бухгалтерської точки зору, наведено особливості оцінки основних засобів за 

вітчизняними та міжнародними стандартами. Розглянуто ефективність 

функціонування суб’єкта господарювання та особливості обліку та контролю 

основних засобів на даному підприємстві. 

Зокрема, в роботі було визначено таке: 

1. Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку 

інформації про основні засоби регулюються П(С)БО 7 «Основні засоби. 

Визначення, що надається даним стандартом має певні розбіжності з тими, що 

надаються ПКУ та МСБО 16. Незважаючи на те, що ПКУ чітко формулює 

вартісний критерій, за яким визнаються основні засоби, ПСБО 7 включає як 

виробничі, так і не виробничі основні засоби, тим самим надаючи набагато 

ширше поняття ніж зазначено у Податковому кодексі. Неузгодженість 

визначень поняття «основні засоби» між нормативними документами зумовлює 

різні підходи до їх класифікації. 

2. Основні засоби можна класифікувати за різними ознаками, окрім тих 

що надаються у ПСБО 7, ПКУ та МСБО 16 можна класифікувати за 

функціональним призначення, за належністю до підприємства, за участю у 

виробничому процесі, але важливим фактором є те, що керівництво на власний 

розсуд може розширювати існуючу класифікацію, розподіляючи об’єкти 

основних засобів у певні групи. Обґрунтована класифікація основних засобів 

забезпечує групування за видами об’єктів у всіх галузях економіки, що 

дозволяє досягти співставлення облікових показників різних підприємств. 

Виходячи з проаналізованих наукових джерел та законодавчих актів, що 

регулюють ведення бухгалтерського обліку в частині наведених 

класифікаційних ознак основних засобів, можна стверджувати, що вона є 



 78 

досить звуженою. В залежності від особливостей господарської діяльності 

кожне підприємство володіє специфічними основними засобами і має право 

самостійно обирати та визначати ступінь використання класифікаційних ознак, 

за якими здійснюється їх диференціація, виходячи зі специфіки та рівня 

мінливості умов власного господарювання. Для забезпечення своєчасного та 

правильного обліку основних засобів та контролю за їх збереженням і 

використанням на підприємстві має бути розроблена економічно обґрунтована 

класифікація основних засобів. 

3. Особливості  обліку на комунальних підприємствах узагальнені у 

Положенні про порядок бухгалтерського обліку окремих активів та операцій 

підприємств державного, комунального секторів економіки і господарських 

організацій, які володіють та/або користуються об'єктами державної, 

комунальної власності. Існують певні особливості пов’язані з основними 

засобами, оскільки багато з них не належать комунальним підприємствах, а 

знаходяться на правах постійного та тимчасового користування. Це 

відображається у певних особливостях, наприклад порядку внесення основного 

засобу в статутний капітал до змін у статутних документах комунального 

підприємства. 

4. Першим етапом контролю основних засобів на комунальних 

підприємствах є первинний облік. Організація первинного обліку надходження 

об’єктів основних засобів полягає у своєчасному та повному оформленні 

первинних документів у системі бухгалтерського обліку. Наступним етапом 

контролю можна вважати проведення інвентаризацій, що підтверджують 

фактичну наявність та стан основних засобів на підприємстві. Деталізацію 

завдань внутрішнього контролю операцій руху основних засобів підприємства 

доцільно проводити за етапами господарського контролю (попередній, 

поточний та наступний). 

5. Об’єктом дослідження є господарська діяльність ОКВП «Дніпро –

Кіровоград» в частині операцій, які пов’язані з формуванням обліково-

аналітичної інформації щодо організації обліку, аналізу та контролю 
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використання основних засобів. ОКВП «Дніпро – Кіровоград» здійснює 

забезпечення питною водою міст обласного значення Кіровограду, Знам′янки, 

Олександрії, Світловодська та прилеглих сільських населених пунктів. 

Підприємство успішно здійснює свою основну операційну діяльність, однак 

протягом 2016 – 2017 років як фінансовий результат отримує збиток.  

6. Підприємство здійснює облік основних засобів на основі Наказу про 

облікову політику, погодженого Кіровоградською обласною радою. Критерієм 

належності ресурсів підприємства до відповідної групи активів є вартісний 

критерій і критерій тривалості використання. При цьому критерій тривалості 

використання застосовується до визнання активів оборотними або 

необоротними: якщо термін корисного використання перевищує 12 місяців, 

починаючи с дати балансу, вважаються необоротними, якщо цей термін не 

перевищує 12 місяців – активи визнаються оборотними. Вартісний критерій 

застосовується для розмежування необоротних активів на основні засоби та 

інші необоротні матеріальні активи. Підприємство відображає в 

бухгалтерському обліку господарські операції у відповідності з Планом 

рахунків бухгалтерського обліку та із додержанням Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку. Майно підприємства, передане йому на правах 

власності, або внесене до статутного капіталу відображається на балансових 

рахунках. На балансових рахунках також відображається майно, передане 

підприємству за договорами фінансового лізингу (клас 1 «Необоротні активи» 

(рахунки № 10-19)). Вартість майна, що перебуває у володінні підприємства, 

але не належить йому на правах власності або фінансового лізингу, береться до 

обліку на позабалансові рахунки. Оскільки підприємство комунальної форми 

власності, то для документального оформлення основних засобів використовує 

затверджені типові форми. 

7. У структурі підприємства відсутній підрозділ внутрішнього контролю 

або посадова особа, до обов’язків якої входить його здійснення. Функції 

внутрішнього контролю розподіляються між директором та начальниками 

відділів та служб, проте, як було доведено, така організація системи 
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внутрішнього контролю є неефективною і призводить до помилок, що 

впливають на якість бухгалтерського обліку на підприємстві. 

8. Аналіз діяльності підприємства показав, що ОКВП «Дніпро – 

Кіровоград» достатньо забезпечене основними засобами, а озброєність праці 

протягом 2015 – 2016 років має тенденцію до зростання. Разом з тим був 

відмічений ріст віддачі основних засобів, що свідчить про зростання 

ефективності використання основних засобів. Проте існують і деякі негативні 

фактори, наприклад, зношеність основних засобів у 2017 році складає 57%. Для 

підвищення ефективності використання основних засобів підприємству 

необхідно не допускати цілоденних та внутрішньо змінних втрат робочого часу 

у використанні основних засобів, збільшувати продуктивність праці робітників 

на підприємстві, дотримуватися випередження темпів росту оновлення над 

темпами росту вибуття з ціллю збільшення коефіцієнта придатності, знижувати 

і не допускати зростання коефіцієнту зносу, шляхом постійного контролю 

стану основних засобів, їх модернізації, оновлення застарілих об’єктів 

основних засобів або їх ліквідація і заміна на більш нові, не допускати 

фізичного та морального зносу основних засобів. Підвищення увага до стану та 

ступеню зношеності дозволить підприємству «омолодити» склад основних 

засобів та підвищити їх продуктивність. 

9. З метою вдосконалення бухгалтерського обліку основних засобів було 

запропоновано такі заходи: ввести до робочого плану рахунків, що 

застосовується підприємством окремий рахунок, на якому будуть 

відображатися витрати на ремонт основних засобів, а також ввести субрахунки 

для поточного та капітального ремонтів; впровадити облік за компонентами, 

встановивши вартісний поріг при якому буде застосовуватися «компонентний» 

облік на рівні більше 20% від первісної вартості об’єкта; ліквідувати об’єкти 

основних засобів, що не використовуються у господарській діяльності, здати їх 

в операційну або фінансову оренду, якщо підприємство більше не планує їх 

використовувати, якщо ж їх використання ще можливе у майбутньому, то такі 

основні засоби доцільно «законсервувати». 
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10. З метою вдосконалення контролю операцій з основними засобами 

підприємству необхідно створити відділ внутрішнього контролю або 

передбачити у штаті підприємства посаду внутрішнього контролера. Такий 

відділ буде підпорядковуватися Засновнику. 

Отже, слід зазначити, що основні засоби є вагомою частиною активів 

підприємства. Раціональне управління основними засобами дозволить 

підприємству підвищувати їх віддачу і збільшити величину доходів.  

Таким чином, розроблені та внесені нами пропозиції і рекомендації 

покращать діяльність досліджуваного підприємства в частині обліку, аналізу та 

контролю основних засобів. Впровадження результатів дослідження у практику 

роботи ОКВП «Дніпро – Кіровоград» дозволить володіти економічною 

інформацією, що буде сприяти удосконаленню обліку та контролю, 

ефективному прогнозуванню та прийняттю обґрунтованих управлінських 

рішень з метою оптимізації використання основних засобів і одержання 

високих результатів господарювання. 
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